

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年11月20日
星期一
癸卯年十月初八

陕西一级报纸
总第10841期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



中央宣传部、中央精神文明建设办公室等6部门印发《通知》—— 第九届全国道德模范评选表彰活动启动

新华社北京11月19日电 为大力培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华传统美德，树立时代新风新貌，中央宣传部、中央精神文明建设办公室、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部近日印发了《关于评选表彰第九届全国道德模范的通知》及实施办法，部署启动第九届全国道德模范评选表彰，要求广泛开展道德模范学习宣传活动，引导人们崇尚道德模范、学习道德模范、争当道德模范，推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围。

通知强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，认真学习贯彻习近平文化思想，立足新时代新征程党和国家中心任务和工作大局，围绕立精神支柱、树价值标杆、育时代新人，聚焦鼓舞信心斗志、激发奋进力量，选树一批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代特征、典型性示范性强的道德模范，集中展示新时代思想道德建设的丰硕成果，充分彰显中华民族奋发昂扬的精神风貌。
(下转第五版)

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

陕西巨宁服饰-中国职业装五十强
www.sxjnfscn 0917-3411489 3422944

习近平出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社旧金山11月17日电 当地时间11月17日上午，亚太经合组织第三十次领导人非正式会议在美国旧金山莫斯科尼中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《坚守初心 团结合作 携手共促亚太高质量增长》的重要讲话。

习近平指出，亚太经合组织建立领导人定期会议机制以来，始终走在全球开放发展的前沿，有力促进了区域贸易和投资自由化便利化、经济技术发展、物资人员流动，创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。当前，世界百年变局加速演进，世界经济面临多种风险挑战，作为全球增长引擎，亚太肩负更大的时代责任。作为亚太地区领导人，我们都要深入思考，要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶？如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”？在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用？

习近平强调，我们应该秉持亚太合作初心，负责任地回应时代呼唤，携手应对全球性挑战，全面落实布特拉加亚愿景，建设开放、活力、坚韧、和平的亚太共同体，实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣。

第一，坚持创新驱动。要更加积极地推动科技交流合作，携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展新环境。加速数字化转型，缩小数字鸿沟，支持大数据、云计算、人工智能、量子计算等新技术应用，不断塑造亚太发展新动能新优势。中国提出亚太经合组织数字乡村建设、企业数字身份、利用数字技术促进绿色低碳转型等倡议，更好为亚太发展赋能。



当地时间十一月十七日上午，亚太经合组织第三十次领导人非正式会议在美国旧金山莫斯科尼中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《坚守初心 团结合作 携手共促亚太高质量增长》的重要讲话。
新华社记者 李学仁 摄

第二，坚持开放导向。要维护自由开放的贸易投资，支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，维护全球产业链供应链稳定

畅通，反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化。要坚定不移推进区域经济一体化，加快推进亚太自由贸易区进程。中国成功举办第三届“一

带一路”国际合作高峰论坛，为促进全球互联互通、构建开放型世界经济注入新动力。

第三，坚持绿色发展。要坚持人与自然和谐共生，加快推动发展方式绿色低碳转型，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，厚植亚太增长的绿色底色。中国坚持走生态优先、绿色发展之路，积极稳妥推进碳达峰碳中和。我们提出亚太经合组织绿色农业、可持续城市、能源低碳转型、海洋污染防治等合作倡议，推动共建清洁美丽的亚太。

第四，坚持普惠共享。要全面落实联合国2030年可持续发展议程，推动发展问题重回国际议程中心位置，深化发展战略对接，共同解决全球发展赤字。欢迎各方积极参与全球发展倡议，深化减贫、粮食安全、工业化、发展筹资等领域合作，构建全球发展共同体，让各国人民共享现代化建设成果。中国将继续支持亚太经合组织开展经济技术合作，共同做大亚太发展蛋糕。

习近平强调，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国坚持走和平发展道路，坚持高质量发展，坚持高水平对外开放，以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。中国愿同各方一道努力，推动亚太合作取得更多丰硕成果，共同打造亚太下一个“黄金三十年”！

会议由美国总统拜登主持，主题为“为所有人创建坚韧和可持续未来”。

会议发表了《2023年亚太经合组织领导人旧金山宣言》。

王毅参加会议。

“在历史关头，我们共同作出了正确的选择” ——习近平主席出席中美元首旧金山会晤纪实

“这是区别于亚太经合组织第三十次领导人非正式会议的另一份单独邀请，是一场中美‘峰会’。”当习近平主席赴美国出席中美元首会晤的消息发出，世界架起聚光灯，以“希望”来定义这趟远行。

北京—旧金山，跨越浩瀚太平洋近万公里。这一路并不平坦。

风风雨雨几十年，近一年来中美关系更是“发生了不少事情”。正如习近平主席所形容的那样，走到过山穷水尽，但总能柳暗花明。(下转第二版)

为了亚太人民和子孙后代的共同繁荣 ——习近平主席旧金山之行纪实

11月的旧金山，时而阳光明媚，时而细雨蒙蒙。金门大桥车流如织，蔚蓝海面白帆点点，鸥鸟翔飞。清凉湿润的空气里，带着太平洋海风的讯息。

应美国总统拜登邀请，国家主席习近平于

14日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

从北京出发，飞越浩瀚的太平洋，习近平主席乘坐的专机经过10多个小时飞行，(下转第三版)

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

本报记者 胡红玲整理

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●近日，总投资4.5亿元的陕汽商用车涂装生产线建设项目建成投产。该项目建成了包含前处理电泳线、涂胶线、面漆线的车身涂装生产线，打造出高效、低碳的绿色涂装车间，形成了年产10万辆驾驶室的生产能力。
扶风县	●近日，扶风县主要领导带队赴西安开展招商拜促活动，先后来到丽彩制药、陕汽集团、斯瑞新材料、西安扶风商会考察交流，对接医药、汽车零部件、斯瑞二期航空零件精密加工等项目。 ●11月15日，2023年扶风·西安招商引资推介会暨项目签约仪式在西安举行，当会签约10个项目，总投资29.34亿元。
眉县	●11月16日，太白山旅游区管委会与陕建七建集团签署战略合作协议。 ●近日，眉县参加第七届丝博会宝鸡高质量发展投资合作推介会、第七届丝博会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会招商引资项目集中签约仪式等活动，签约3个项目，总投资40.3亿元。
千阳县	●11月13日，千阳县第四季度重点项目集中开工。本次集中开工的14个重点项目总投资11.6亿元，年度投资5.6亿元。 ●11月15日和11月17日，在第七届丝博会宝鸡高质量发展投资合作推介会和陕西省丝博会重点项目集中签约仪式上，千阳县签订了总投资27.5亿元的3个重点项目，涉及新材料、光伏发电等领域。
陇县	●11月15日，陇县在第七届丝博会宝鸡高质量发展投资合作推介会上，签约了投资10亿元的陕建工100兆瓦风电智慧塔筒风机制造项目、投资1.2亿元的花田米酒生产项目。项目建成后预计可实现年产值1亿元，新增就业岗位110个。
凤县	●11月15日，在第七届丝博会宝鸡高质量发展投资合作推介会上，凤县与北京华晟创元环境科技有限公司就矿山充填专用新型材料项目签订合作协议，该项目总投资8000万元，项目建成后预计年产矿山充填专用低碳胶凝材料30万吨。
太白县	●近日，眉县至太白高速公路马耳山隧道双线顺利贯通。隧道全长1160米，为一级高风险隧道，施工人员在建设过程中克服了渗水量大、围岩变形快等地质难题，提前3个月完成了贯通施工任务，为眉太高速公路全线贯通奠定了基础。 ●11月15日，在第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会上，太白县飞地园区钛及钛合金新材料生产加工项目成功签约。该项目主要建设金属材料熔炼、拉丝、超导铸锭生产线，标准化厂房、专家研发中心等，预计2024年12月建成。

县区(园区)	工作亮点
麟游县	●近日，麟游县被省政府表彰为“2022年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方”，获得奖励资金500万元。
金台区	●近日，金台区宝鸡中车时代工程机械有限公司等7户企业16项新产品，入选省重点开发项目目录，涵盖铁路装备、石油钻采、叉车、汽车产业链、新材料等工业领域。 ●在第七届丝博会宝鸡高质量发展投资合作推介会上，金台区现场签约招商引资金项目4个，合同引资20.5亿元。 ●金台区着力推进养老服务工作发展，截至目前，全区共完成特殊困难老年人家适老化改造近300户。
渭滨区	●11月16日，“感知世界·智创未来”西部传感器产业园推介及签约仪式在西安举行，渭滨区现场签约13个项目，总投资67.47亿元。 ●日前，渭滨辖区连霍高速宝鸡城区段市政化改造工程(福谭立交)部分出入口开通试运行，将进一步缓解福谭片区的交通拥堵状况，为城市发展拓展空间。
陈仓区	●11月19日，在2023中国产业转移发展对接活动中，陈仓区与浙江维克机械科技有限公司签订总投资1亿元的数控机床生产项目。 ●11月17日，在第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会签约仪式上，陈仓区与广西纳维科创有限公司签订了总投资17.85亿元的高安全快充生物碳基电池生产项目。
凤翔区	●近日，大唐宝鸡凤翔二期50兆瓦光伏发电项目并网发电，首批两个单元投入运行。二期项目建成投运后，年发电量约7800万千瓦时，每年可节约标准煤2.41万吨，可有效减少多种大气污染物排放。
宝鸡高新区	●11月16日，在第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会上，宝鸡高新区共签约项目4个，总投资55亿元，涉及汽车零部件配套、创新港建设、高精度钛材生产、区域综合能源建设等领域。
蔡家坡经开区	●近日，蔡家坡经开区非公党建品牌《“红色引擎”激活“发展动能”》，入选全国“年度百佳园区党建品牌案例”，全省仅此一家。
蟠龙新区	●11月19日，由工信部和省政府主办的2023中国产业转移发展对接活动开幕。活动期间，我市签订了蟠龙新区8万吨先进电子材料产业基地项目。
宝鸡港务区	●在第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会期间，宝鸡港务区参加省、市举办的集中签约活动，并签约招商引资项目3个，总投资额22.6亿元，涉及新能源、智能仓储和农副产品加工等领域。